

華與鄰國陸界問題多徹底解決

吳邦國：已簽相關19條約22議定書 籲中亞攜手打擊「三股勢力」

據中新社22日電 正在烏茲別克斯坦訪問的中國全國人大常委會委員長吳邦國，22日在烏最高會議立法院發表演講時表示，中國先後與相關國家簽訂多條邊界條約，徹底解決了與絕大多數鄰國間歷史遺留的陸地邊界問題。此外，吳邦國提出，中國與中亞國家要在加強安全合作的基礎上增強抵禦現實威脅能力，要毫不懈怠地打擊「三股勢力」。

吳邦國當天上午在烏茲別克斯坦最高會議立法院發表演講時說，對同周邊國家的邊界問題，中國一向本着友好協商、互諒互讓的原則，通過坦誠對話、和平談判加以解決。他說，中國一直把發展同周邊國家的友好關係擺在外交全局的重要位置，堅定奉行「與鄰為善、以鄰為伴」的周邊外交方針，始終致力於同周邊國家的睦鄰友好。

劃定2萬公里邊界線

吳邦國表示，中國先後同有關國家簽訂19個邊界條約、協定和22個勘界、聯檢議定書，劃定勘定約2萬公里的邊界線，徹底解決了與絕大多數鄰國間歷史遺留的陸地邊界問題。

他指出，中國奉行防禦性國防政策，倡導互信、互利、平等、協作的新型安全觀，推動同周邊國家建立軍事互信和磋商對話機制，參加東盟地區論壇、東盟防長擴大會、香格里拉對話等多邊合作機制，同俄羅斯和中亞鄰國簽署關於在邊境地區加強軍事領域信任協定、相互裁減軍事力量協定。

吳邦國表示，實踐已證明並將繼續證明，中國的發展對周邊國家乃至世界是機遇和貢獻，不是麻煩更不是威脅，中國過去是、現在是、將來永遠是維護世界和地區和平、促進共同發展的積極因素和堅定力量。中國願同周邊國家一道，深化睦鄰友好，擴大務實合作，促進共同發展，永做好鄰居、好朋友、好夥伴，共同譜寫和平、合作、和諧的新篇章。

在談到地區安全，吳邦國說，打擊「三股勢力」，遏制販毒、武器走私等跨國犯罪活動，確保地區安寧，是中國和中亞國家長期而艱巨的共同任務。中國和中亞國家為維護本地區和平安寧付出了巨大努力，取得了顯著成效。同時也要看到，在國際和地區熱點問題此起彼伏的背景之下，「三股勢力」再趨活躍，跨國有組織犯罪日益猖獗，本地區安全形勢更加複雜。

華任上合主席國 弘「上海精神」

吳邦國指出，要緊緊把握影響地區安全的核心問題和關鍵因素，建立更加完善的安全合作體系，積極實施打擊「三股勢力」上海公約，認真落實雙邊安全合作協定，深化安全對話磋商與信息交流，繼續定期舉行聯合反恐演習，加強大型活動安保協作，着力提高組織行動能力和快速反應能力。

此外，今年6月，中國接任上海合作組織輪值主席國。吳邦國稱，中方願與各成員國一道，弘揚「上海精神」，努力辦好「睦鄰友好年」，全面規劃未來10年發展藍圖，把上海合作組織建設成為機制完善、協調順暢、合作全面、開放和諧的區域合作組織。



中國全國人大常委會委員長吳邦國昨日表示，中國先後與相關國家簽訂多條邊界條約，徹底解決了與絕大多數鄰國間歷史遺留的陸地邊界問題。圖為吳邦國視察中石油中烏天然氣管道項目。

中澳合作成功追訴外逃貪官

香港文匯報訊(記者 敬敏輝, 通訊員 林俊傑、張文娟 廣州報導)記者22日獲悉,在廣東省檢察機關提出個案協查請求和提供洗錢犯罪證據的情況下,澳洲司法機關經過多方調查取證,最終判處從廣東外逃至澳洲8年的原南海市置業公司經理李繼祥入獄14年,同時,李繼祥轉移至澳洲的4,000萬元人民幣財產已有近3,000萬元收繳至中國檢方。這是中國與澳洲警方聯手成功追訴外逃貪官的第一案。

李繼祥,佛山南海人,原任國有公司南海市置業公司經理,1997年4月成立了長遠國際貿易有限公司(下稱長遠公司),並任該公司經理兼法定代表人。1998年,他與李連南合夥在香港成立中匯(香港)有限公司。

轉移4千萬往澳洲

1998年6月至2001年5月期間,李繼祥夥同李連南,利用職務之便,透過長遠公司非法挪用南海市政府住房基金,再將約4千萬元人民幣轉往澳洲購買別墅或存入其家屬賬戶。

2003年9月27日,南海區檢察院以涉嫌單位受賄罪對李連南立案偵查。9月30日,聞得風聲的李繼祥,成功經香港出境,潛逃到澳洲,並憑借非法轉移的數千萬資產,成功入籍澳洲。

2004年2月,南海區檢察院在查辦李連南案過程中,發現二人將住房資產挪用到境外公司使用,遂以涉嫌挪用公款罪對李繼祥立案展開偵查。但此時李繼祥已獲得了澳洲永久居民身份。

由於當時中澳兩國尚未簽訂有關引渡條例,考慮到引渡李繼祥回國受審較難實現的實際,廣東省檢察院在接到佛山市檢察院呈交南海區檢察院的協助請求後,向最高人民檢察院匯報案情和提出與澳洲警方直接合作、在澳洲對李繼祥提起刑事訴訟、由當地法院審判並追繳贓款的辦案思路。

2006年,廣東檢察代表團與澳洲聯邦警察署達成了共識:根據中方提供的材料,澳洲聯邦警察對李繼祥

以洗錢罪立案並展開調查,如李繼祥觸犯了澳洲法律,則由澳洲司法部門追究其法律責任;對其非法所得,也將依據澳洲法例追繳,追繳後將返還給中國政府。

追繳近3千萬贓款

2007年初,澳洲警方搜查李繼祥及其家屬、李連南的家屬在澳洲的住所,並查封和凍結其財產約630萬澳元(約3,900萬元人民幣)。同時,澳警方向李繼祥發出了拘傳令。

其後,在中方提供證據、證人的協助下,2009年5月,李繼祥在預審時被判進入昆士蘭州最高法院接受審判。同年11月20日,澳警方將追繳的416萬多澳元(約2,600萬元人民幣)款項移交廣東省檢察院。

今年9月13日,法庭裁定李繼祥被控9項罪名成立,判處監禁14年。目前,李繼祥還沒有對定罪和判刑提出上訴。



溫總寄語中印青年 堅定和平信念

國務院總理溫家寶昨日在北京人民大會堂出席中印青年傳統文化交流大舞台活動。他寄語兩國青年堅定和平、合作、共贏的信念,把自己的國家建設得更加美好。圖為溫家寶頭戴印度青年贈送的帽子。

駱家輝訪湖北 贈省長美國單車

香港文匯報訊(記者 肖晶 武漢報導)22日,「湖北武漢·美國周」在武漢開幕,新任美國駐華大使駱家輝出席。駱家輝稱,希望成為中美交流合作的橋樑來促進兩國企業強有力的合作,他還向湖北省省長王國生贈送了一輛TRICK牌美國原裝自行車。

駱家輝22日上午與湖北省省長王國生舉行會晤,駱家輝稱美國是世界上最自由的經濟體,他為美國近100年來為世界所作的貢獻感到自豪。就任美國駐華大使,就是希望成為中美交流合作的橋樑來促進兩國企業強有力的合作,特別是能共同解決一些當前的世界難題,例如改善氣候變化,促進能源獨立,尋求疾病治療方法等。

為增進兩地的互相了解,他希望盡快促進開通直飛航班,也希望在不久將來在美國駐武漢領事館開通簽證業務。駱家輝此後向王國生贈送了一輛TRICK牌美國原裝自行車,碳纖維製成,高度輕便,並稱,在

美國許多警察騎着它來執行公務。

妻子故里 出訪首選

駱家輝打趣地告訴王國生,自己來華履職後出訪的第一站一定會選擇湖北,是因為妻子李蒙的母親出生在這裡,若不先來妻子定會不高興。

他表示,湖北給他的第一印象是農業產量大,對農業依賴程度高,與2006年遊覽三峽來時相比,現在看到橋樑、公路等基礎建設數量增多,現代化趨勢增長。美國設立駐武漢領事館已有150年歷史,通過美國周活動,是希望雙方能延續深遠的關係,做真正有意義的事情來改善兩地人民生活。

目前已有近1,000家美國企業在湖北設立業務,看好這裡良好的商業氛圍,龐大的受高等教育的勞務隊伍以及對知識產權的保護,希望為當地人民提供高薪的工作機會。



美國駐華大使駱家輝(左二)向湖北省省長王國生(左三)贈送美國單車。

《人民日報》：印越油氣項目侵華主權

據中通社22日電 印度參與越南在南海的石油開發項目一事,近日被不少中外媒體報道。這一項目涉及的區塊是否涉及中國主權海域,各方透露的信息非常籠統。《人民日報》記者就此進行了調查,並從權威機構了解到,有兩個區塊部分進入了中國管轄的海域內,構成了對中國主權的侵犯。

開採區位於南沙西側

《人民日報》報道,據印度PTI通訊公司等媒體的報道稱,進行石油天然氣探查、開發的是印度國有的石油天然氣公司。此公司早在2006年就同越南政府就所謂的「127號」、「128號」兩個區塊的開採問題基本達成協議,據稱投資金額為2.25億美元。

該在網上查到的澳洲必和必拓公司所屬的石油公司(BHPPetroleum)的區塊分佈地圖表明,這兩個區塊的位置,大體上是在中國南沙群島海域西側。

9月15日,《印度斯坦時報》首次援引印度外交部消息稱,印方已「斷然拒絕」了中國政府對「印度企業在南海爭議海域開採石油氣資源的抗議,並稱中方的抗議「沒有法律基礎」。印方認為,中方的說法無法法律依據,因為這兩個區塊屬於越南。

印度媒體報道此事後,中國外交部發言人在答記者問時數次談到了這一問題,重申中國對南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯的主權,中國在南海的主張有充分的歷史和法理依據。

中國外交部發言人強調,未經中國政府允許,任何國家或者公司在中國管轄的海域從事油氣勘探活動,都侵犯了中國的主權和權益,是非法和無效的。

印越雙方執意推行這一項目,置中國的警告於不顧,顯然是在破壞《南海各方行為宣言》及不久前剛剛達成的落實宣言「指針」。

中方承認利比亞「過渡委」執政

據中新網22日電 外交部網站消息,當地時間9月21日下午,外交部長楊潔篪在紐約聯合國總部會見利比亞「國家過渡委員會」主席賈利勒。楊潔篪表示,中方承認「國家過渡委員會」為利比亞執政當局和利人民的代表,支持利獨立、主權、領土完整和繁榮發展。

當地時間9月21日下午,外交部長楊潔篪在紐約聯合國總部與利比亞「國家過渡委員會」主席賈利勒等會見和交流。

楊潔篪表示,中方承認「國家過渡委員會」為利

外交部：沒在海外大量購地

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報導)近日,樂施會發表報告稱,中國在非洲等地大量收購土地,損害了當地民眾利益。對此,中國外交部發言人洪磊昨日反駁指出,有關中國在非洲收購土地的說法是沒有根據的。中國政府一貫堅持立足國內確保糧食基本自給,從來沒有在海外大量收購土地的計劃,而是在力所能及的範圍內向非洲國家提供糧食援助,幫助非洲國家發展農業生產。

美行業團體反對施壓人幣

香港文匯報訊 據《華爾街日報》中文網報道,美國主要行業團體周三向參議院領袖發出一封公開信,極力反對參議院計劃中的迫使中國加快人民幣升值速度的立法程序。

在這封致參議院多數黨領袖里德(Harry Reid)和少數黨領袖麥康奈爾(Mitch McConnell)的信中,這些行業團體說,儘管他們同意美元兌人民幣匯率應該更加靈活,但在此問題上的單方面立法只會適得其反,也不會給美國創造大量就業機會。

中德共研大飛機引擎

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報導)中國、德國將開啟商用航空發動機的高端合作。中航商用航空發動機有限責任公司(簡稱「中航工業商發」)和德國MTU航空發動機公司在第十四屆北京國際航空展覽會上共同簽署關於在上海組建商用航空發動機合資公司的關鍵條款協議。

該公司將基於中德雙方各自優勢,共同研發150座級商用大涵道比渦扇發動機,裝機目標是中國商飛公司的C919大型客機。